

味觉记忆勾起家常情感 饮食习惯反映文化传统

纪录片《舌尖上的中国》第二季内容独家曝光

“初春的贡格尔河上,精灵般跃动的华子鱼们,正一路艰辛,逆流而上……在这里,草原、鱼和人类,是吉祥的一家……”近日,纪录片《舌尖上的中国》第二季首支片花曝光,热心网友以热烈的转发和回复,表达对“饕餮盛宴”的真诚期待。昨天下午,记者在乌镇大剧院《新周刊》年度新锐榜“彩排现场”逮到了四处寻觅美食的陈晓卿总导演,据他介绍“舌尖2”将于春节亮相央视,还将通过美食探讨中国人与食物之间的关系。



《舌尖上的中国》(2)海报 图 TP

同样七集各有主题

据了解,“舌尖2”第二季延续了前作的“血脉”,同样分为7集,同样每一集都用50分钟阐述一个主题:包括“时节”“脚步”“心传”“家常”“秘境”“相逢”和“三餐”。其中,《时节》通过捕捉时令美食,展现传统中国人对自然的依赖与敬畏,以及对气候变幻的敏锐感知。《脚步》关注“路菜”,跟随那些奔波在路上的人们,品尝辛劳与汗水中的苦辣酸甜。《心传》再次面向民间,寻找那些手艺上无比神秘、繁复,以家族或师徒承载传承与流变传统的美味。《家常》走进一户户平凡人家,与他们一同品味日常生活

中的煎炒烹煮,了解最平实质朴的生活期许与处世之道。《秘境》深入山野、森林、草原、荒漠与河流,聚焦于隐秘于人们视线之外的鲜活民间美食,以及这些独特食物背后的多样生活。《三餐》则对准最为传统的饮食习惯,细品中国人餐桌上的一粥一饭。

继续要讲“人和食物”

虽然还没有开始剪辑,但从策划到撰稿,从拍摄到即将铺开的后期制作,总导演陈晓卿表示《舌尖上的中国》第二季真正延续前一季的

要义在于,“继续探讨中国人与食物之间的关系”。以食物为窗口,读懂中国——通过美食,使人们可以有滋有味地认知这个古老的东方国度——尽管有人质疑前作摆拍过多,略略缺乏“纪录片”的厚重感,但陈晓卿坚持说“一方水土一方人”,他和他的团队就是想用这样一部美食的纪录片来梳理中国人和食物的关系。

陈晓卿说:“我们将通过展示人们日常生活中与美食相关的多重侧面,描绘、感知中国人的文化传统、家族观念、生活态度与故土难离。”

虽然还未成片,但相信人们收获、保存、烹饪、生产美食,并在其过程中留存和传承食物所承载的味觉记忆、饮食习惯、文化样态与家常情感,仍会是“舌尖2”的重头戏。

美食主题无穷无尽

陈晓卿此前接受记者采访时曾表示,相比第一季,第二季的《舌尖》将会更注重广泛性:“比如在第一季中涉及较少的山东、河南、宁夏等地的美食,会在第二季中登场;此外,透过美食展现中国社会的迅疾发展、展现日渐急促的生活节奏,在第一季中仍有缺憾,在第二季中会尽量做到最好。”据他微博透露,中国传统泡菜、辽宁盘锦蒲笋、台湾东海旗鱼等美食的故事在《舌尖2》中都会展开讲述。“那拍完了这一季,还会有下一季么?”当记者担心内容饱满,以后没料可下锅,陈导相当自信地表示“这个主题是可以无穷无尽做下去的”。甚至他悄悄透露说:“第三季的构思已经在我脑子里了,明年,最晚后年肯定会上马。”这一回答无疑让“舌尖”的粉丝们吃了一颗定心丸,陈晓卿笑呵呵地说,“还得把第二季先做好,叫观众有兴趣看第三季才是。”

本报记者 孙佳音 陶禹舟

中广协今谴责郭德纲侮辱言行要求其道歉

本报讯(记者 孙佳音)今日上午,国家新闻出版广电总局中国广播电视协会第四届全国春节电视文艺晚会“春晚奖”,第九届全国电视戏曲“兰花奖”颁奖仪式在京召开,近四百家电视台的代表出席会议。在活动开始前,就北京电视台“关于请求中国广播电视协会电视文艺工作者委员会强烈谴责郭德纲侮辱逝者行为”的函,中广协电视文艺工作者委员会发出严正声明,强烈谴责郭德纲的过分言行,并强烈要求郭德纲向北京广播电视台台长及王晓东台长和家人道歉。

11月19日,北京电视台台长王晓东因病去世,次日郭德纲在微博上发出一首打油诗,引发争议,被指含沙射影、侮辱因病去世的王晓东,引发各界哗然。12月2日,北京电视台向国家新闻出版广电总局中国广播电视协会电视文艺工作者委员会发函,要求强烈谴责郭德纲侮辱逝者的行为。

针对北京电视台提出的请求,中国广播电视协会电视文艺工作者委员会之前在京召开了紧急理事会,并在此次会议前发表了严正声明,呼吁参会的全国近四百家电视台积极响应。

孤独的人也会幸福

张楚首次个唱在沪举行

张楚自称只是“摇滚界的王宝强”——天然“呆”。从1987年就开始创作的他,昨晚在上海大舞台举行了名为“孤独的人是可耻的”首次个人演唱会。今年,张楚46岁,依然孤独。但是,有着常年支持他的歌迷的鼓励,孤独的人也终究会幸福。

张楚最著名的歌曲就是与演唱会同名的《孤独的人是可耻的》,20年后,他以同名专辑中的《光明大道》开场时,发型如故,只是不抬头也有了抬头纹,不微笑也有着鱼尾纹——但是,嗓音依然高亢、灵活,可以随意在两个八度里跳跃。

张楚至今未婚。他在唱《爱情》的时候坦言“我的爱情,还没有答案。”他的不少歌曲里,都出现“孤独”这个词。内场观众里,男性人数比其他演唱会明显多。毫无悬念的,他没有安可,没有加唱。当他以快节奏唱完《孤独的人是可耻的》最新混音版后,大舞台的场灯就全亮了。

本报记者 朱光
张楚正在演唱 本报记者 郭新洋 摄

苏有朋当“人肉箭靶” 赵薇卖萌“粉红少女”

东方卫视《中国达人秀》今晚推出第二集,当“气球达人”臧守成表演完后,眼看刘烨抢到一个气球赠给我,我就给你Yes”。如愿以偿的赵薇戴着粉红色的气球帽都起嘴卖萌,犹如一个天真烂漫的“粉红少女”,惹得观众一阵尖叫。

来自河南24岁女孩尹素丽不仅能蒙眼射

箭命中靶心,甚至能蒙眼倒立用双脚进行射箭命中靶心,王伟忠却给她即出了道难题:“你要是能在台上射到苏有朋,那你肯定得Yes了!”迎着箭头,苏有朋真的当起了人肉靶子。此刻,搞怪的刘烨马上捡起箭头插在了苏有朋胸口,王伟忠则调侃道:“你差点把五阿哥射成五格格”,惹得全场哄笑。 本报记者 俞亮鑫

12月紧急招募待业者

Java-3G(安卓)、.NET、PHP技术全掌握,本月报名可获500—3000元实训助学金

大型免费专场说明会

(需电话预约)

- ★时间:12月16日(周一)、12月17日(周二)、12月19日(周四)、12月21日(周六)下午2:00
- ★招收条件:18—28岁,高中、三校、大专及以上学历待业青年,应届大中专毕业生、高考生、退伍军人优先。
- ★实训地址:上海市江苏路500号中国电信13楼(轨交2号、11号线江苏路站4号口南行100米路西)

注册号:310105000411666 上海华育国际软件实训基地有限公司

直击2013年更瞩目的焦点

—25万欧元置业移民欧洲

传统移民大国的政策不断紧缩和限制,其他国家的移民政策和项目不断涌现,今年又被命名为“欧洲年”。为促进经济发展,移民新政就是手段之一。如葡萄牙的黄金居留计划,西班牙、希腊购房移民居留计划,符合条件即可一人申请全家移民。基于性价比高、时间短、无移民监、无语言学历要求、风险低、安全保障等优势迅速成为市场热点并掀起欧洲移民热潮。如该移民项目是申根国即可畅行其他欧盟26个申根国家,可自由在任何欧盟国家和欧洲经济区成员国共二十多个国家自由定居、工作、经商和生活。

雅力移民总裁胡靖说:“如需办理欧洲移民项目的投资人应抓住现有机会。按经验而言,买房移民的政策在往都是一个短暂时段,持续性不会太长,各国移民局会根据实际情况加以调整或限制,大家应抓住时机。”

咨询电话:021-63596778

招聘

通江集团是一家专业从事实业投资、基金管理、财富管理和金融服务业务的大型集团公司,创始于2009年,现资产管理及基金规模已超过10亿元。现根据业务发展,集团金融事业部诚聘业内精英加盟,年薪可高达20万元以上+其他福利+晋升空间

◆客户经理和基金渠道经理若干:

- 1、熟悉财富管理、P2P、保险等行业,具有丰富的资源及经验
- 2、具亲和力,有团队合作精神,能抗压,有上进心
- 3、有保险、P2P、财富管理、银行经验者优先。

电话:60957090 13248131692 李先生
地址:武宁路19号丽晶大厦(长寿路)

东方卫视 21:05《中国达人秀》
新闻综合频道 20:03《猎狼人》
艺术人文频道 21:36《激情永远燃烧》
电视剧频道 19:00《喋血孤岛》
央视一套 20:05《最荣耀》
央视三套 19:30《我要上春晚》

《孤胆英雄》今开播

本报讯(记者 俞亮鑫)谍战剧《孤胆英雄》今晚在东方电影频道开播,此剧讲述的是在1941年,我地下工作者林峰面临受命打入军统内部,主演郑国霖这次同时挑战特务和卧底两个角色。

澳际出国留学

全球名校 留学专家

52281636

美国、加拿大、英国、澳洲、欧亚等

南京西路580号南证大厦20层

分类招聘 个人自荐

- ★天鹿快递 浦东南汇575号 高薪聘快递员8名,长宁,陆家嘴,张江周一至周五15:00-17:30/20
- ★上海炎灵生物科技有限公司 聘:1.咨询回访医生 2.电话销售 各一名 电话:13501937448
- ★资深会计,沪财附大毕业,金会计,曾在财多咨询公司,集团公司任财务总监,现专门从事中小型企业代理记账业务,帐务处理和纳税事宜,经验丰富,自备财务软件,月薪3000起,王君联系电话:18964782432